

Знамя коммунизма

Орган Вязьского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 59 (1778) ЧЕТВЕРГ 26 августа 1943 г. Вых. 1 раз в неделю

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

**Генерал—полковнику КОНЕВУ,
Генералу армии ВАТУТИНУ,
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня, 23 августа, войска степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и юго-западного фронтов, в результате ожесточенных боев отбили сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины—наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска—генерал-майора Мангарова, генерал-лейтенанта Крючкина, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Гагена, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова, а также части 33-го гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М. И. и 84-го стрелкового корпуса генерал-майора Колчигана.

В ознаменовании освобождения Харькова 89-й гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование «Харьковских» и впредь их именовать:

- 89 гвардейская Белгородская—Харьковская стрелковая дивизия;
- 252 Харьковская стрелковая дивизия;
- 84 Харьковская стрелковая дивизия;
- 299 Харьковская стрелковая дивизия;
- 116 Харьковская стрелковая дивизия;
- 375 Харьковская стрелковая дивизия;
- 183 Харьковская стрелковая дивизия;
- 15 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 28 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 93 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столицы нашей родины Москва от имени родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, —20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководящим вали войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины.

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главнокомандующий
маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
23 августа 1943 года.

Создадим фонд здоровья защитников родины

Мы—участники совещания партийного, советского и колхозного актива Р-Маклаковского сельсовета, обсудив обращение колхозников Чкаловского района, единодушно одобряем инициативу чкаловцев и решили принять активное участие в создании фонда защитников родины. Успешно выполнив перед государством свои обязательства по молокопоставкам, мы—участники совещания решили выделить в фонд здоровья защитников родины 7000 литров молока, из них 5000 литров с МТФ колхоза «Завет Ильича» и 2000 литров с МТФ колхоза имени Чапаева.

Для проведения массово-разъяснительной работы и сбора сельскохозяйственных продуктов в фонд здоровья защитников родины среди колхозников совещание избрало комиссию по колхозам.

При колхозе «Завет Ильича» в состав комиссии по организации работы и созданию фонда

защитников родины избраны: председатель сельсовета тов Сайгина О. П., председатель колхоза «Завет Ильича» тов. Мокрушин А. И., секретарь первичной парторганизации тов. Степанов М. М., секретарь комсомольской организации тов. Корсаков А. П., инвалид отечественной войны—орденоносец тов. Гловов А. И., инвалид отечественной войны тов. Шабашов Ф. В. и жена и мать фронтовиков—депутат сельского совета тов. Варганова М. В.

При колхозе имени Чапаева в состав комиссии избраны: заместитель председателя сельсовета тов. Мокрушина Л. П., председатель колхоза имени Чапаева Ямолдин Т. М., секретарь первичной парторганизации тов. Сайгина О. П., от комсомольской организации тов. Шкандина П. М., заместитель председателя колхоза—отец трех фронтовиков тов. Жаров Н. П. и жена фронтовика—орденоносец тов. Уразина Е. С.

Перепадные дожди усложнили условия уборки. И вот некоторые руководители колхозов, как например, «Красная звезда»—Калаганов, «Красный грузиник»—Прешин, «Серп и молот»—Жарков и т. д. заявляют, что уборка у них приостановилась, так как «мешают дожди», «сыро».

Никакие погодные условия не могут служить причиной для снижения темпов уборочных работ, тем более, что дожди выпадают периодически. Теперь же каждому агротехнику, председателю колхоза надо проверить густоту стеблей и степень засоренности на отдельных участках. Более разреженные посевы быстрее подсыхают в промежутках между дождями, участки более чистые от сорняков, будучи сжаты, даже в несколько влажном состоянии и в горстях и снопах также подсыхают быстрее.

При жарливой погоде снопы надо вязать более мелкими, они лучше просыхают.

В зависимости от погоды, хлеб на несколько часов может быть оставлен в горстях, но в тот же день, перед наступлением дождя или перед уходом с работы, обязательно его надо связать. Для ускорения вязки, горсти кладут на заготовленные поски.

Влажные снопы должны быть поставлены в бабки без покрытия. Это позволит подсушить колосья, а после просушки бабки покрывают сномом. Оставшие несвязанных горстей даже на один день ни в коем случае недопустимо.

Лучше всего снопы ставить не в бабки, а в суслоны—четыре снопа—пять покрывать. В суслонах снопы не так протекают, вода быстро скатывается и, благодаря редкому стоянию, они быстро проветриваются, просыхиваются.

Категорически запрещается ставить снопы в крестцы, как это сделал председатель колхоза «Красная звезда»—Калаганов. Снопы в крестцах настолько сильно проросли, что их не растащить.

В ряде колхозов: «Быстрый», «Новый путь» имени КИП(б), «Новая жизнь» часть семенных участков проросли, испортились. Надо немедленно отвезти семен-

ные участки из общих посевов, сообразуясь с сортовыми чистотой—там, где прошла апробация.

За поставленными бабками вести ежедневный контроль, для чего выделить специальных людей для поднятия бабок. Наконец, надо форсировать молотобу зерно и особенно с семенными участками. А отсюда все внимание сосредоточить на устройстве крытых токов. Большое преступление совершают такие председатели колхозов, как Калаганов («Красная звезда»), где хлеб в снопах растет, а на месте крытого тока до сих пор стоят столбы с голыми стержнями и слагами вместо крыш, а ведь можно было бы положить на слези обрешетку и покрыть ее хотя-бы пропелодной соломой. Это дает возможность вести обмолаот и в дождливую погоду.

Зерно в колхозе должно быть сухим, тогда в нем хорошо сохраняется влажность. В таком случае надо широко развернуть в колхозах сушку зерна. Уборочное зерно надо немедленно освобождать от сорняков, так как они удерживают в себе большое количество влаги и парадуют ее зерну.

При комбайновой уборке зерно, убранное утром или вечером, ни в коем случае нельзя смешивать с зерном дневной уборки.

Способов сушки много, простейшие из них:

- 1) Сушка на солнце;
- 2) Усиленно проветривать влажное зерно, для чего зерно необходимо пропускать через велаки и сортировки. Пропуск через машины очищенного, но влажного зерна, следует производить на заглушенных ситах. Для того, чтобы не повреждать оболочек лучше всего поверх сортировочного сита класть фанерный лист. Слой делать небольшой.
- 3) В сырую погоду для просушки зерна следует использовать валаки с русскими печами, баня над валаком, большие специальные помещения, лучше

каменные, оборудовав их печами.

В подысканном помещении установить стойки и устроить полати на рядка, брезента или сухих досок. Полати устроить в два яруса зерно на полати, а также и на пол рассчитается слоем не более 5-6 сингиметров, температуру держать 30-35 градусев. Для отвода выделяющейся влаги из зерна под полатком устроить деревянный зонт, он соединяется и деревянной трубой, сечение 20x20 с дымоходом. Влага частично будет впитываться деревянной трубой, а частично вместе с теплым воздухом будет удаляться из помещения. Для регулирования отводимого тепла надо в деревянной трубе устроить заслонку. Зерно не реже раза в час перемешивать. Для притока свежего воздуха проткрыть форточку или окна. Внешнюю зерно охладить.

4) Сушка зерна соломой

Солома должна быть хорошо высушена на пети, или в нагретом помещении. Сухая солома ломка при сгибании. Для сушки зерна и длительного пользования соломой следует приготовить из нее маты толщиной в 15 миллиметров. Маты не следует вязать плотно.

Зерно для сушки передается матами. Копцы намоли должны быть отараны, иначе влажное зерно может задохнуться. Толщина слоя зерна около 5 сантиметров. Первый слой матов кладется на пол, на него настилается слой зерна, который покрывается матами, затем снова настилается зерно и т. д. За состоянием зерна в процессе сушки надо тщательно следить. Вместо мат можно использовать соломенную резку.

Если сушка производится в сухое время, то окна и двери держать открытыми, устраивая сквозняки, в противном случае окна и двери должны быть закрыты.

В процессе сушки зерно не перемешивать.

Сохранение зерна с семенных участков—дело чести каждого агронома, агротехника и председателя колхоза.

К Юфереву—главный агроном райао.

Сводка о ходе выполнения обязательств хлебпоставок по Спасоному райуполнаркомзагу на 23 августа 1943 г.

Сельсоветы	% к плану
Р-Маклаковский	20
Т-Маклаковский	17,9
Саблуковский	14
Базловский	14,4
С-Цулиценский	10,5
С-Трещинский	10,5
Прудиченский	7,8
Ц-Польский	7,3
Т-Ощинский	6,4
В-Ватрасский	6,1
В-Оселский	6
Ключищенский	5,7
Тузайский	5,6
Солонихинский	4
Кр-Ватрасский	3,6
Масловский	3,5
Елховский	2,3
Шинявердский	1,4
Спасский	1,2
Антоновский	0
Турбанский	0
по району	7,3

Совещание партийного, советского и колхозного актива призвало избранных комиссию развернуть в колхозах широкую разъяснительную работу среди колхозников, привлекая их и непосредственному участию в создании фонда защитников родины. Совещание считает, что каждый колхозник и колхозница имеют полную возможность выделить у себя из личных запасов несколько десятков яиц, молока, масла, хлеба и других сельскохозяйственных продуктов и сдать их в фонд здоровья защитников родины.

Совещание партийного, советского и колхозного актива Русско-Маклаковского сельсовета

Председатель Р-Маклаковского сельсовета О. П. Сайгина, зам. председателя сельсовета Л. П. Мокрушина, председатель колхоза «Заветы Ильича» А. И. Мокрушин, председатель колхоза имени Чапаева Т. М. Ямолдин, зам. председателя колхоза имени Чапаева Н. П. Жаров, секретарь первичной парторганизации при колхозе «Заветы Ильича» М. М. Степанов, секретарь комсомольской организации А. П. Корсаков, колхозники: жена фронтовика Е. С. Уразина, жена фронтовика М. В. Варганова, С. П. Лебедев, Е. В. Корсакова, Таритана, Митрошина и другие

призывает все партийные, советские организации, всех колхозников и колхозниц Спасоного района принять активное и непосредственное участие в создании фонда защитников родины.

Товарищи колхозники и колхозницы! Обеспечим нашу родную Красную Армию всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами, поможем нашим защитникам—раненым фронтовикам быстрее восстановить свое здоровье и вернуться в ряды действующей Красной Армии для дальнейшей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Смерть немецким оккупантам!

О нетложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление о нетложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября вернуть колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактиции и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Паркомхоз СССР и ЦК ВКП(б) обязали в обязанности организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года помиллиона голов взр. самок домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и мастера, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобожденные в 1943 году от сдачи государству сельскохозяйственных культур под урожай 1944 года колхозам, а так же совхозам отпускаются семенные семена.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает все таковое в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских. Для восстановления и постройки новых жи-

лых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзалы, путевые и другие помещения, а так же построены временные станционные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны железно-дорожных войск, а так же мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения. Рабочие и служащие железнодорожного транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта. ЦК ВКП(б) обязывает выдавать суды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую

сумму в 1943 году до 10 миллионов рублей.

Для детей войны Красной Армии и партизан сирот, раненых и инвалидов от рук немцев и оккупантов, в освобожденных областях организуются суворовские военные училища, суворовские ремесленные училища, спецшкола для детей сирот, а также специальные детские дома и детские приемники-распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4500 человек со сроком обучения 7 лет с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовку мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет на срок обучения 4 года.

В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть так же организованы специальные детские дома на 16300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации в составе: т. т. Маленков Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский П. А. и Андреев А. А. — руководить делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам (ТАСС)

План развития животноводства выполнять по каждому виду скота в отдельности.

Государственный план развития животноводства на 1943 год наш район выполнил еще в первом полугодии по крупному рогатому скоту, свиньям и оцам. Но несмотря на это вопрос о комплектовании ферм считать решенным нельзя, ибо район вполнил план за счет значительного перевыполнения плана отдельными передовыми колхозами и в первую очередь за счет колхозов: «Коллективная мысль», «Успех», «Красное знамя», «Левый шаг», имени Карла Маркса, «15 лет Октября», «Исквер», «Вперед» и целого ряда других колхозов.

Наряду с передовыми колхозами есть группа колхозов, которые сорвали выполнение плана развития животноводства в первом полугодии лишь только потому, что не занимались этим вопросом по-серьезному. Не занимаются они комплектованием ферм и сейчас и, по виду моему, растопытывают этим делом не занимаясь. К таким колхозам относятся: «Красный водник», имени Энгельса, «Комсомолец», имени Ленина, имени 18 партсъезда, «Чулпан», «Запольный», «Большевик», «Кзыл юдус», «Передовик», «Авангард», «Культура» и «Знамя коммунизма». Позволительно спросить руководителей этих колхозов, товарищей Волкова, Хафизова Сафонов, Моржана, Парфенова, Кабанина, Юсипова, Якубова, Ежова, Загаринкина, Боровикову, Дыдачину Винникова, когда же они бу-

дут заняться комплектованием ферм и выполнят минимальное задание по поголовью установленных этим колхозам?

От руководителей колхозов, неудовлетворительно занимающихся вопросами животноводства, нередко можно слышать, что «государственный план развития животноводства их колхозам установлен чрезвычайно большой» и они не могут его выполнить. Исходительность такого утверждения можно показать на примере двух колхозов.

Колхоз «Успех» (председатель Князев П. П.) имеет земельную площадь, закрепленную за колхозом на вечное пользование, 222 га.

Колхоз «Знамя коммунизма» (председатель Винников) имеет земельную площадь 225 гектаров, в том числе 93,4 га лугов и пастбищ.

Колхоз «Успех» лугов не имеет, а пастбищ имеет 4 га. Следовательно, условий для развития животноводства больше в колхозе «Знамя коммунизма».

Колхозу «Знамя коммунизма» поставлено задание по поголовью в размере: крупного рогатого скота 40 голов, свиней 20 голов, овец 20 голов, птицы 50 голов.

Колхоз «Успех» имеет такое же задание по всем видам скота, а по овицам на 5 голов больше, чем колхоз «Знамя коммунизма».

Колхоз «Знамя коммунизма»

не выполнил плана на 10 голов крупного рогатого скота, на 10 голов свиней, на 16 голов птицы.

Колхоз «Успех» перевыполнил план на 4 головы крупного рогатого скота, на 5 голов свиней, на 10 голов овец и 10 голов птицы. Колхоз «Успех» равнозначный колхозу «Знамя коммунизма» имеет больше скота, чем последний крупного рогатого на 14 голов, овец на 15 голов, птицы на 4 головы.

Следует заметить, что колхоз «Успех» еще имеет возможность значительно увеличить поголовье скота и не менее чем в 2 раза поднять продуктивность молочного скота.

Руководители колхозов, у которых план поголовья не выполнен, должны немедленно принять необходимые меры к приобретению скота с тем, чтобы каждый колхоз района к 1 сентября выполнил установленный им план по каждому виду скота в отдельности.

Особое внимание необходимо обратить на комплектование свиноферм и птицеферм, так как аргументом будут закончены вторые опоросы свиноматок и излитие поголовья свиноферм будет реализовано, сейчас же необходимо организовать обмен старой птицы и петушков птицеферм на молодых несушек, которых колхозники будут реализовывать на рынке, как мясную продукцию.

И. Дербенев, главный зоотехник района

Немедленно развернуть сушку овощей и картофеля

Великая отечественная война Советского Союза с оккупационным немецким фашизмом поставила перед тылом главную задачу — бесперебойно снабжать фронт оружием, боеприпасами и продовольствием.

Второй год колхозы и колхозники нашего района получают плановое задание по сдаче сельскохозяйственных продуктов в порядке обязательных поставок в сушеном и квашеном виде.

Колхозы и колхозники нашего района сейчас же, немедленно обязаны приступить к сушке овощей и картофеля с тем, чтобы быстрее выплнить свои обязательства перед государством. Каждый колхоз и колхозник, получивший план сушки овощей и картофеля, имеет заказ фронта, а фронтовой заказ мы обязаны выполнять действительно по фронтовому. На основании сущенного плана каждая колхоз и в целом район к 1 сентября должны отгрузить для фронта не менее 5—10 процентов задания сущенных овощей и картофеля. Вот почему необходимо немедленно развернуть сушку овощей и картофеля.

Овощи и картофель можно сушить как на солнце, на воздухе, так и в помещениях на сквозняках, и не только летом, но и осенью. Можно сушить и в русских печах.

Капусту перед сушкой очищают от верхних загрязненных листьев, кочан ее разрезают пополам и нарезают кочерыжку. Половинки кочанов режут (шинкуют) на стружки толщиной в полтора сантиметра каждый (по 2—3 мал. метра) Кочерыжки в сушку не годятся.

Лук перед сушкой очищают от чешуи, срезают шейку, вырезают донец, а затем луковичку разрезают поперек на тонкие кольца толщиной в полтора сантиметра.

Свеклу и морковь после мытья очищают от кожуры и нарезают соломками толщиной в 2—3 миллиметра. Морковь можно резать на кружки толщиной в одну—полтора сантиметра.

Картофель перед сушкой хорошо промывают, варят в кипящей воде до полуготовности, а потом недоваренный картофель вынимают из посуды и охлаждают на воздухе. Затем очищают картофель от кожуры, вырезают потемневшие и поврежденные места и нарезают на кружки толщиной в одну—

полтора сантиметра или столбиками толщиной в полтора сантиметра.

Подготовленные для сушки овощи и картофель раскладывают слоем в один ряд на сита, чистые листы фанеры, дощечки, полотно, рогожи, мешки, на парниковые и отопные рамы и тому подобное. Рогожи, мешки, полотно и протее с картофелем и овощами развешивают на чердаках, под навесами, в хорошо проветриваемых помещениях, а в солнечную погоду развешивают на солнце. Надо сказать, что чем сильнее в помещении будет сквозняк, тем быстрее сушатся овощи и картофель.

При проведении сушки на воздухе кружочки моркови и картофеля лучше навешивать на нитку, как и грибы, и вывешивать.

Сушеные овощи и картофель должны быть ломкими, морковь и свекла должны слегка гнуться.

Сдача сущими овощами и картофелем в счет обязательных поставок значительно выгоднее для колхозов и колхозников.

При сдаче сущих овощей и картофеля сущенствует следующая эквивалентная таблица:

- 1 килограмм сущего картофеля засчитывается за 10 килограммов свежего картофеля;
- 1 килограмм сущеной капусты засчитывается за 30 килограммов свежего картофеля или за 15 килограммов свежей капусты;
- 1 килограмм сущеной моркови засчитывается за 15 килограммов свежего картофеля или за 12 килограммов свежей моркови;
- 1 килограмм сущеной свеклы засчитывается за 10 килограммов свежего картофеля или за 10 килограммов свежей моркови или свеклы;
- 1 килограмм сущеного лука засчитывается за 30 килограммов свежего картофеля или за 8 килограммов свежого лука;
- 1 килограмм сущеной помидоры засчитывается за 40 килограммов свежего картофеля или за 20 килограммов свежей помидоры;
- 1 килограмм сущеного шапоники засчитывается за 8 килограммов свежего картофеля.

Задача потребительской кооперации заключается в том, чтобы принять качественную сущеную продукцию, сохранить ее и своевременно отгрузить для фронта.

Б. Козлов, председатель райпотребсоюза.

Саботажники на сямье подсудимых

Народный суд Спасского района в своем решении постановил, что не выполненные государственные поставки молока и масла.

Русков Степан Иванович из деревни Быковы горы, Турбанского сельсовета, не сдал государству 401 литр молока и других продуктов. Суд решил с него взыскать 17145 руб. 50 копеек стоимости продуктов по рыночной цене и штраф в таком же размере, а всего 34291 рубль.

Визгунов Федор Иванович Спасского сельсовета, должен государству 12 килограммов 500 граммов масла и другие продукты. Суд решил взыскать с Визгунова стоимость недостающих продуктов по рыночным ценам и штраф, а всего 15820 руб. Великова Хагыма из Тат-Мак-

лаосского сельсовета не сдал государству 201 литр молока. Суд решил взыскать с Великовой стоимость недостающих продуктов по рыночной цене и штраф, а всего 12223 рубля.

Величина Анастасия Дмитриевна, Брон-Ватрасского сельсовета должна государству 16 килограммов масла, полтора килограмма брынзы. Суд решил взыскать с Величиной 18407 рублей. Камаев Федор Васильевич деревни Турбанка, того же сельсовета, должен государству 110 литров молока и других продуктов. Суд решил взыскать с Камаева 28886 рублей.

Ответственный редактор И. Д. ШИГАГИН. Типография газеты «Знамя коммунизма» № 66-60